

辽宁20位老师获“最美教师”称号

辽宁20位老师获
得“最美教师”称号。

日前,省委宣传
部、省教育厅公布了
入选名单。

范引领作用。全省广大教师要积极向“最美教师”学习,努力提高能力素质,为我省教育事业发展贡献力量。

获得者名单:

辽宁农业职业技术学院卜庆雁、大连理工大学王子茹、辽阳市第一高级中学王家娟、阜新市海州区中华路小学田芳、丹东市凤城红旗镇四家子小学曲海震、大连市沙河口区实验小学孙华、鞍山市铁东区胜利小学李强、大连市第二十四中学佟魁星、沈阳市第十一中学张竟一、鲁迅美术学院陆国斌、沈阳农业大学陈温福、大连

医科大学尚东、大连工业大学夏英、东北大学高克宁、辽宁装备制造职业技术学院姬彦巧、辽宁省交通高等专科学校黄艳玲、大连交通大学董

闻、葫芦岛市建昌县高级中学韩桂霞、辽宁大学谢晓娟、朝阳市北票北塔镇中心小学谭雪菲

辽沈晚报记者 闫柳

省委宣传部、省教育厅希望入选的教师珍惜荣誉、再接再厉,继续弘扬人民教师高尚师德,以身作则,营造尊师重教的良好社会风尚。各市教育行政部门、省内各高等学校要进一步加强师德师风建设,充分发挥“最美教师”的示

相关新闻

沈阳市30位教师被评为师德标兵

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 为加强新时代教师队伍建设,引导广大教师和教育工作者坚定理想信念,厚植爱国情怀,以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业,沈阳市教育局评选了30名沈阳市师德标兵。并决定对

先进事迹进行宣传展示,树立沈阳市新时代教师爱岗敬业、为人师表、无私奉献的良好形象,进一步增强广大教师教书育人的责任感和使命感,弘扬尊师重教的社会风尚,推动“双减”试点

工作走实走深,全力打造幸福教育。

她是这群“星星孩子”的守护者 ——记辽阳市特殊教育学校班主任李紫微

自闭症儿童,被称为“来自星星的孩子”。因为疾病,他们缺乏基本的生存技能与社交技能,甚至会因怪异的举止受到排斥和歧视。

在辽阳市特殊教育学校,有这样一位守护者,她就是自闭症康复班的班主任李紫微。2009年她成立了辽阳市第一个自闭症儿童专业康复班,填补了辽阳市特殊教育历史上的空白,先后有千余名不同类型、不同程度的自闭症儿童接受了专业康复教育。

今年的教师节,她被评为2021年度辽宁省教书育人模范。

在她现在的班上,10个孩子中最大的16岁,最小的8岁,“虽然年龄差很大,但其实心智差不多,大概相当于正常孩子几岁的水平。”李紫微说,像洗脸、穿衣、吃饭这些小事,都要老师一遍一遍去教。班级一角总是存着几条不同长短的裤子和吹风机,“有些孩子不会上厕所,尿裤子了就要给他们换上干净的,湿裤子用吹风机吹干,实在太脏就拿到水房洗干净。”

与常规教育追求好成绩不同,这里的孩子们需要学习的是怎样自立生活。最近班上15岁的小磊(化名)学会了自己坐公交车,成了让她最高兴的事。小磊患有自闭症并伴有精神障碍,曾经的他打同学、摔东西、满地乱跑,父母离异后,妈妈带着他独自生活,最难的时候兜里只有几十元钱。李紫微把娘俩接回自己家,帮他



李紫微老师和孩子们。

本人供图

办了低保和残疾证,还帮小磊妈妈找工作。母子俩在她家住了将近一年,后来搬进50平方米

的廉租房才算稳定下来。

为了让小磊学会坐公交,李紫微常常去车

站接送他上学,“还要反复叮嘱他怎么坐车,到哪一站下车,别人碰你怎么办。”而这一教,就是持续几年的时间。如今小磊还学会了打非洲鼓,今年学校活动上,他还表演了诗朗诵。”这些孩子的每一点进步都弥足珍贵,常常需要几年的时间才能体现出来,看到他们越来越好,真的特别欣慰。”李紫微说。

李紫微还率先对自闭症儿童的生存教育进行了思考和探索,成为辽阳市此项工作的引领者和第一个实践者。她大胆进行课堂教学改革,探寻生存教育的内容:轮滑、非洲鼓、手工制作、绘画……

她组建了辽阳市第一支自闭症儿童轮滑队和非洲鼓队。在2018年省特奥会中,轮滑队的孩子们获得了16枚金牌的优异成绩。轮滑不仅增强了自闭症儿童的体质也改善了不良情绪的发泄,更为孩子以后的成长找到了适合的出路。

李紫微还尤为擅长儿童青少年的心理咨询和自闭症儿童的康复治疗,她是国家最年轻的二级心理咨询师和国家级自闭症康复训练师,也是国家首批同声互译手语翻译,被各大医院、学校聘请为客座专家进行讲课和门诊治疗。上海某机构曾开出70万元年薪聘请李紫微,都被她婉拒,就是因为她割舍不下这些孩子们。

辽沈晚报记者 闫柳

和平区召开 教师节总结表彰大会

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 9月10日,沈阳市和平区庆祝第37个教师节总结表彰大会在南昌中学长白岛校区梦想剧场隆重召开。

会议对教育系统一年来涌现出来的“标兵单位”进行了表彰,对“区模范教师(教育工作者)”“区优秀青年教师标兵”等个人进行了表彰。

皇姑区举行 教师节表彰大会

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 目前,沈阳市皇姑区举行庆祝第37个教师节表彰大会,集中表彰了过去一年中在皇姑区教育战线涌现出的35个先进集体和378个先进个人。

来自十一中学、聋人学校、珠江五校实验小学的四位一线教师,在现场精彩讲述了皇姑教育人在平凡、普通、细微的工作中,用高尚的人格感染着学生,用无处不在的爱温暖着学生的故事。

待学生像朋友 将难管班变成优秀班

从教30年的马晓航是沈阳和平大街第一小学教师,曾任班主任28年,她没有请过一天病事假。昨日,在沈阳市和平区召开庆祝第37个教师节总结表彰大会上,马晓航作为教师代表发言。

从教以来马晓航一直认为“如果心中没有爱,教育也就不复存在,缺少了爱,教育会显得苍白无力;赢得了孩子,便赢得了教育的成功。”如果说校园是耕耘教育之花的园地,那么班主任就是辛勤的园丁。多年的班主任工作生涯,使她深深地领悟到教书育人的真谛。

每个学生都是她的知心朋友,生活上全面照顾,学习上耐心帮助。哪个学生没带午饭,她自己掏钱买;哪个学生没有人接,她就亲自把他们送回家。天冷了,她给家里困难的孩子买御寒的棉衣、棉鞋;天热了,她给全班学生买雪糕解暑。

“要想带好班级,就要严格要求自己。”马晓航对自己的要求非常严格,从不因为个人的事情耽误工作,曾有一次女儿高烧,整夜哭闹不止,第二天,马晓航依然强忍住对女儿的挂念,拖着疲倦的身体准时站在讲台上,哑着嗓子上完课。有一年夏天,马晓航的右手不小心骨折,打着厚厚的石膏,她仍然坚持上班,没有休息一天。她用仅能活动的三个手指给学生批改作业,每动一下,都是十指连心,批改完一份作业都是满头汗水。



马晓航从教30年,始终把学生当成朋友。

本人供图

感情,更能深入了解孩子的成长环境和家长对孩子教育的理念,这样对开展班级工作打下了良好的基础。

从教30年,马晓航所带班级获得过辽宁省三好班级、沈阳市优秀班级、和平区优秀班级、优秀中队、优秀小队的光荣称号。

辽沈晚报记者 王月宏